

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (1418) Четверг, 30 ноября 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

Клубам, избам-читальням — повседневное внимание

Наступил самый благоприятный период для развертывания культурно-массовой работы в клубах, избах-читальнях. Сейчас колхозники освободились от полевых работ, имеют больше свободного времени. Они стремятся к тому, чтобы культурно провести свой досуг: почитать газеты, журналы, посмотреть кино, постановку, послушать лекцию, беседу, поиграть в шашки, шахматы. Но вся беда в том, что ничего подобного нет в культурных учреждениях нашего района. Они в большинстве своем бездействуют, а если где и работают, то совершенно неудовлетворительно.

Плохой пример показывает районный Дом культуры (директор тов. Дербас). Здесь нет никакой политмассовой работы. Бружки не падают и признаков жизни. Лекции и доклады не проводятся. Кино бывает от случая к случаю, да и то немое, хотя имеется звуковой аппарат. Помещение оборудовано плохо, к зиме не подготовлено, не отапливается. Всю свою деятельность директор строит на танцах, пренебрегая другими формами культурно-массовой работы. Об этих фактах хорошо известно РОНО, но последний ничего не предпринимает к тому, чтобы районный Дом культуры стал центром всей политмассовой работы, чтобы он был образцом для всех клубов, изб-читален района.

Не лучше положение в Азаринской, Садовской, Шагаевской, Василевской и других избах-читальнях. Сами помещения здесь к зимним условиям не подготовлены и поэтому все время закрыты. Удивительно, чего думают и на что надеются руководители этих сельсоветов и секретари парторганизаций? Они отмахнулись от изб-читален, не желают наладить их работу и всю вину сваливают на избачей.

Такой важный участок работы не может оставаться забытым. Руководители сельсоветов и партийных организаций, работники РОНО обязаны изменить свое безразличное отношение к культурным учреждениям. Надо укомплектовать кадры избачей, изменить неработоспособных людей и добиться того, чтобы клубы, изб-читальни работали во всех сельсоветах. Для этого необходимо обеспечить их топливом, светом, оборудовать необходимым инвентарем.

Долг всех колхозников — помочь клубам и избам-читальням в заготовке и подвозке топлива, в оборудовании и утеплении помещений. Общими силами добьемся бесперебойной деятельности культурных учреждений, улучшения всей политмассовой работы в районе.

Образцово проведем зимовку скота

Животноводы борются за первенство

Члены сельхозартели «2-я пятилетка», Мало-Пузынского сельсовета, проявляют большую заботу об общественном животноводстве. Благодаря упорной работе животноводов под руководством зав. фермами тов. Вильдюшова план по всем видам скота здесь выполнен более чем на 110 процентов.

Чтобы хорошо провести зимовку, работники ферм еще летом создали ремонтную бригаду, подготовили к стойловому периоду все помещения. Сначала скотные фермы были очищены от навоза, затем утеплены и продезинфицированы. Одновременно производилась

подвозка кормов и фермам. Сейчас скот поставлен в теплые помещения, обеспечен на всю зиму кормами.

В соревновании животноводов первенство принадлежит дояркам Воробьевой, Плюсковой и Назаровой. Их скот всегда во время напоев и выдоения, стаяны убраны. Они постоянно добиваются повышения продуктивности коров. Эта забота не прошла даром. Высокая продуктивность скота позволила колхозу досрочно рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов.

М. Быков.

В полной готовности

Колхоз «17 партсеза», Мало-Пустовского сельсовета, зима не застала врасплох. Силами работников ферм под руководством заведующего тов. Чехонского были приведены в порядок животноводческие помещения: застеклены окна, заделаны щели, покрыты крыши, очищены стойла. Сейчас заканчивается подвозка кормов.

Заслужившей славой и уважением среди животноводов

пользуется конюх Суров. Его лошади всегда находятся в частом состоянии, имеют хорошую упитанность. Лучшим овцеводом является тов. Трохина. Она имеет большой опыт в работе. Более трех лет тов. Дрокина заботливо ухаживает и выращивает общественный скот, учит молодых животноводов тому, как надо работать на колхозных фермах.

Ф. Князов.

Как и в прошлом году...

Наступила зима с ее морозами и метелями, а в колхозе им. завода «Коммунар», Н. Николаевского сельсовета, конный двор стоит без крыши, а другие животноводческие помещения имеют большие щели и разбитые окна. Между тем правление колхоза в лице председателя Полуляхова и зав. фермами Шаловой не видят в этом ничего особенного. Как и в прошлом году оно самоустранилось от животноводства и до сих пор не считает нужным произвести ремонт и утепление помещений для зимнего содержания

скота. Всю вину Полуляхов сваливает на отсутствие лесоматериала для ремонта, а сам палец о палец не ударил, чтобы его приобрести.

Фермы не имеют необходимого запаса кормов. Обезличка и поденщина привели к низкой продуктивности животных. Колхоз остался в большом долгу перед государством. Стране и Красной Армии неданы сотни килограммов масла, мяса, шерсти. Все это создает серьезную тревогу за сохранение скота в зимний период.

А. Чулков.

Спокойные руководители

В сельхозартели им. Пугачева, Дубровского сельсовета, до сих пор не чувствуют наступления зимы, несмотря на то, что скот стоит под открытым небом. Устроив все как конный двор, правление колхоза на этом успокоилось.

—Для ремонта других помещений у нас слог нет, — спокойно заявляет председатель

сельхозартели Безручкин. Бездеятельность и бесхозяйственность председателя правления Безручкина и зав. фермами Безручкина П. Е. привели к тому, что фермы здесь к зиме не подготовлены, скот находится в безобразных условиях. Думают ли руководители колхоза заниматься общественным животноводством?

Зима застала врасплох

В колхозе «Новая деревня», Василевского сельсовета, плохо выполняются указания партии и правительства о подготовке скота к зиме и теплой зимовки. Правление колхоза в лице председателя Мешкова и зав. фермами Костиной не заботится о животноводстве. Наступила зима, а скот стоит в помещениях с незастекленными окнами, со щелями в стенах, в грязных и тесных стангах.

Еще летом в колхозе нача-

ли постройку скотного двора, но вскоре эту работу прекратили, ссылаясь на недостаток леса. Корм расходуется бесконтрольно. Значительная часть его пропадает зря, т. е. кормушки не устроены.

Между тем председатель правления Мешков держит себя в роли постороннего наблюдателя. Фермы не укомплектованы, скот стоит под открытым небом, а ему до этого и дела нет.

П. Миронов.

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходящий из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовце и Гумени — важные узлы коммуникации и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Зельва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части потеряли вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1.000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньиредьхазы наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14.470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах победы и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Материал для громких читок

То, что мы увидели на острове Сарема

Мы шли вдоль глухой проселочной дороги по только что освобожденной земле острова Сарема. И вдруг из-за кустов раздался радостный крик:

— Наши идут... Наши, советские!

Раздвинув придорожные кусты, навстречу нам выбежали три женщины.

— Родные... Избавители наши!..

Они плакали и смеялись, и лица их, бледные, измученные, светились какой-то особенной непередаваемой радостью.

На ногах у них деревянные башмаки, ветхая одежда сплошь в заплатках. Мы еще не знали, кто они, но каждый из нас сердцем чуял: это наши, обездоленные, измученные врагами советские люди.

— Товарищи, пойдите, — здесь семьсот человек наших!

В глубине леса мы увидели высокий забор из колючей проволоки. Это был лагерь русских людей, пригнанных сюда немцами варварами.

Толпа окружила нас. Горько, перебивая друг друга, женщины рассказывали о горькой судьбе своей. Это были русские люди из районов Ленинградской области, ленин-

градки, попавшие в руки немцев в пригородных поселках.

Учительница Славковской школы Вера Алексеевна Евстихеева рассказала, как 25 лет она учила ребятшек и все в районе знала ее. Но пришли немцы, сожгли школу, а ее погнали в лагерь, били, заставляли камни дробить.

Старая ленинградка Корешкова просит нас:

— Дайте знать сыну моему Михаилу Корешкову, — он должен быть в Ленинграде, — что деток я оберегла. Только изморили их немцы проклятые.

Мы видим бледные лица ее внучат, их тонкие ручки кажутся восковыми.

Бывший в нашей группе красноармеец Петр Васильев неожиданно узнал свою односельчанку Марию Тарасову. Она поведала ему страшную весть: вся семья Васильева в каторге в проклятой немецчине...

Мы стояли молча, и горе товарища было нашим горем. Но горе в солдатском сердце обращается в ненависть к врагам.

...Через час мы дрались за последний населенный пункт на острове.

Старший сержант Н. Данилов.



Партийная жизнь О главном забыли...

Партийная организация при райфо (секретарь тов. Коротков) плохо проявляет свою деятельность. Об этом говорит тот факт, что за 11 месяцев текущего года здесь состоялось только 4 собрания. Первое из них прошло 25 марта, а второе уже спустя почти 4 месяца. Товарищ Коротков работает без плана. Он «упустил» из виду, что ему надо учить и воспитывать молодых коммунистов, требовать от них дисциплинированности и четкого выполнения порученного дела.

Ничего подобного здесь, конечно, нет. Собрания проходят без подготовки, на низком политическом уровне и, как правило, не дают должных результатов в улучшении партийной и производственной деятельности. Вопросы обсуждаются случайно, а главные — остаются забытыми. Достаточно сказать, что выполнение плана, которым должна жить вся парторганизация, каждый коммунист, ни разу не обсуждалось. Партийная организация за все время не заслушала ни одного отчета финансового работника, между тем многие из них проявляют полную бездельность, плохо выполняют порученное дело. Хуже того, отдельные коммунисты, как финансист тов. Каргина, не чувствуют никакой партийной и государственной дисциплины. Она без разрешения руководителей райфо бросает производственную работу, уходит куда вздумает, допускает прогулы. Когда райфо перевело ее из Азраинского сельсовета в Покровский, то Каргина туда поехать категорически отказалась. И только после того, как

парторганизация за недисциплинированность объявила ей строгий выговор, она приступила к работе. Подобных фактов нечестного выполнения порученных обязанностей можно привести очень много.

Решения, которые принимаются на партийных собраниях, никогда не проводятся в жизнь. Например, 17 октября, когда обсуждался вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании, партсобрание постановило к 7 ноября выполнить задание по мобилизации средств. Однако это оказалось только на бумаге. Ни один коммунист не выполнил предоктябрьские обязательства. Но секретарь парторганизации не посчитал нужным поставить этот вопрос в порядке проверки на очередном собрании.

В результате того, что партийная организация оторвалась от производственной жизни, не контролирует деятельность каждого члена и кандидата партии, райфо из квартала в квартал срывает финансы. Так, в первом квартале текущего года план мобилизации средств был выполнен на 96 процентов, во втором — только на 48 проц., в третьем — на 70,8 проц., а сейчас, несмотря на то, что прошло уже 2 месяца, план четвертого квартала выполнен всего лишь на 24 процента.

Ясно, что улучшение деятельности требует от секретаря партийной организации тов. Короткова, чтобы он всю свою работу строил по плану, чтобы собрания проходили регулярно, с серьезной подготовкой и были школой для коммунистов. Выполнение плана должно стоять в центре внимания парторганизации.

Семинар секретарей парторганизаций

28—29 ноября при райкоме ВКП(б) состоялся двухдневный семинар секретарей первичных партийных организаций района.

Участники семинара прослушали ряд лекций на темы: основные особенности четвертого года Великой Отечественной войны; о практике подготовки и проведения партийных

собраний; о методах отбора лучших людей в партию и работы с ними; какой должна быть агитация и др.

В конце семинара прочитан доклад о международном положении Советского Союза.

С заключительной речью об очередных задачах партийных организаций выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Сергеев.

Итоги первой четверти

К советской школе предъявлены очень высокие требования: она должна выпускать из своих стен вполне образованных людей. Между тем многие школы нашего района не выполняют решение партии и правительства о повышении качества учебы. Об этом ясно свидетельствуют итоги первой четверти учебного года. Из 4.258 учащихся начальных школ 625 неуспевающих. В неполных средних и средних школах насчитывается 322 человека, получивших «единицы» и «двойки». Особенно низкие показатели в 8 классе Коммунарской средней школы: из 8 учащихся 7 неуспевающих. Не лучше положение в 7 классе Ново-Михайловской НСШ. Здесь только 2 успевающих ученика из 12. В 5-х классах Наруксовской средней школы из 96 учащихся насчитывается 61 неуспевающий.

Эти факты говорят о том, что не все еще учителя проявляют серьезную заботу о знаниях учащихся, не ведут с ними никакой воспитательной работы, что, безусловно, ведет к понижению успеваемости и посещаемости, к расшатанности дисциплины.

Не выполнен также закон о всеобщем обучении 7-12-летнего возраста не посещают школу. Только в Азраинском сельсовете не охвачено обучением 53 человека, в Шагаевском — 18. Все это — результат отсутствия воспитательной работы среди учащихся и их родителей. Несмотря на такие тревожные факты директора и заведующие школ не принимают должных мер к возвращению детей в школу, считая это неизбежным явлением.

Отрицательно также сказывается на работе школ плохая подготовка их к зимнему перис-

ШКОЛА ПЕРЕДОВЫХ ОПЫТОВ

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ КАРТОФЕЛЯ

Животноводческая ферма при колхозе «Смена», Покровского сельсовета, где я работаю заведующим, ежегодно имеет прифермский участок. В текущем году на нем был выращен и собран богатый урожай картофеля. Мы старательно ухаживали за посевами, пропалывали их, — и земля, заблаговременно возделанная нами, дала щедрые плоды. На площади 3,6 гектара было получено по 140 центнеров клубней с га при плане 96 центнеров.

Ясно, что достигнутые успехи по являются случайностью. Хороший урожай не пришел сам собой. Он завоеван самоотверженной работой животноводческого звена, стремлением колхозников помочь воинам Красной Армии как можно быстрее добить фашистского зверя в его собственном логове.

Как мы достигли такого урожая? Прежде всего, в течение зимы навоз со скотных дворов регулярно вывозился на участок, где использовался для удобрения почвы. Весной мы его разбросали по всей площади и глубоко запахали. Затем почву снова перепахали, заборонвали. Посадка картофеля была произведена заранее подготовленными, проверенными на всхожесть, высококачественными семенами, на хорошо обработанной и удобренной почве. В борьбе за повышение урожайности мы широко применяли минеральную подкормку.

Серьезное внимание было обращено борьбе с сорняками. С самого начала их появления мы произвели прополку и междурядную обработку. Эта работа повторялась несколько раз.

После созревания клубней приступили к уборке, которую закончили в 5 дней. На

всех работах члены звена показывали образцы высокой производительности труда. Колхозники-животноводы Корягина М. И., Щербакова Т. А., Щербакова А. Н. систематически перевыполняли нормы. В соревновании от них не отставали Корягина А. Н., Сидорова А. И., Субботина Е. И., Шибанова М. Ф.

Чтобы добиться высокого урожая, нам пришлось немало преодолеть трудностей. Нужно было не только обрабатывать прифермский участок, но и заботливо ухаживать за колхозным скотом. Но ничто не дается без труда и напряжения. С завидной скоростью мы работали не покладая рук. Наша работа не пропала даром. Звено одержало первенство в соревновании, завоевав право на дополнительную оплату труда. За высокий урожай каждый член звена получил по 6,6 кг картофеля на трудодень.

Самоотверженный труд на колхозной ферме и получение высокого урожая картофеля — наш лучший ответ на героические действия Красной Армии и доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великого Октября. Однако мы не должны и не можем успокаиваться на достигнутом. Наша задача — еще больше укрепить трудовую дисциплину среди животноводов, глубже внедрять индивидуальную сделчину с тем, чтобы образцово провести зимовку скота и получить в будущем году урожай еще выше. Мы приложим все силы к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение этих задач.

А. Шибанов,

зав. фермами колхоза «Смена».

ГОТОВЯТ СЕМЕНА К ВЕСНЕ

ДУБРОВО, 29. (По телефону). Собирать в будущем году высокий урожай зерновых и картофеля так же важно, как готовить для фронта танки и самолеты, снаряды и патроны.

Сознавая это, члены сельхозартели «Культурник» приступили к подготовке семян к весне. Они сортируют их и производят дополнительную засылку.

Е. Аверьянова

стываются «твердым» ответом ученика, не интересуются тем, насколько этот ответ вызывает присутствие сознания.

Не менее важным недостатком является также отрыв знаний от жизни, стремление к тому, чтобы учащиеся только запомнили урок, не раскрыв его действительного смысла. Чтобы преодолеть эту голую словесность, не опирающуюся на опыт, и обеспечить прочные и основательные знания, надо добиться того, чтобы они подкреплялись практикой.

Главной задачей обучения является развитие умственных сил учащихся. Этому надо подчинить всю систему обучения. Постоянно укреплять и развивать умственные способности учащихся, бороться за укрепление дисциплины и качества учебы — вот что сейчас составляет основу в работе школ.

Зав. РОНО Д. Борисов

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей, упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добывает последнего участника этого блока — Венгрия. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бои на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел, город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками Народно-Освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Гурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас-Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выгнав немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений парит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергавшихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия расшатанной дисциплины.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор
М. И. ВГОРОВ.